

清理非行政许可审批 让多余的权力走开

国务院下发《关于清理国务院部门非行政许可审批事项的通知》

据中国政府网,国务院日前发出通知,决定对各部门现有非行政许可审批事项进行清理。

通知指出,此次清理对象是已向社会公开的国务院各部门行政许可事项汇总清单所列非行政许可审批事项。根据审批对象的不同,这些事项包括面向公民、法人或其他组织的审批事项和面向地方政府等方面的审批事项。

通知强调,清理工作要按照统

一要求,分类处理,分步实施,该取消的一律取消,该调整的坚决调整,最终将面向公民、法人或其他组织的非行政许可审批事项取消或依法调整为行政许可,将面向地方政府等方面的非行政许可审批事项取消或调整为政府内部审批事项,不再保留“非行政许可审批”这一审批类别,规范行政管理行为,促进依法行政,推进政府职能转变。

通知要求各部门从政治和全局

的高度,深刻认识做好这项工作的重要性 and 必要性,切实加强领导,认真抓好落实,具体清理工作方案要于今年5月底前送交国务院审改办审核后实施。地方各级人民政府要根据通知要求,结合各地实际,组织开展本级政府部门非行政许可审批事项的清理工作。国务院审改办负责指导和督促非行政许可审批事项清理工作,并依据清理结果,及时对国务院各部门行政许可事项汇总清

单进行更新。通知要求监察机关加强监督检查,对违反规定的要严肃追究相关部门和人员责任。

《中华人民共和国行政许可法》公布实施后,根据当时有效管理的需要,国务院于2004年决定保留部分属于政府内部管理事务的非行政许可审批事项,同时明确随着社会主义市场经济体制的逐步完善,对这些非行政许可审批事项要逐步取消或作必要调整。

此后,国务院在开展行政审批制度改革过程中,陆续取消和调整了一批非行政许可审批事项。但一些部门通过各种形式又先后设定了一批非行政许可审批事项,其中既有属于政府内部管理事务的事项,还有以非行政许可审批名义变相设定的面向公民、法人或其他组织的行政许可事项。通知指出,“这些审批事项,设定和实施不够规范,不利于激发市场活力、增强发展动力”。(据新华网)

环境保护法首次进行重大修改

环境监测作假连带担责 6月5日拟设为全国环境日

4月21日召开的十二届全国人大常委会第八次会议对环境保护法修订草案进行第四次审议。这是环境保护法公布实施25年来第一次进行修改。

●具体规定公民参与要求
 垃圾分类将有法可依,6月5日

定为环境日。

- 明确生态保护红线
 排污许可管理或将成为环境管理主线。
- 针对大气治理作出规定
 县级以上政府要建立污染公共预警机制。

- 加重环境违法处罚
 立“黑名单”制度,明确提出“按日计罚”。
- 再扩环境公益诉讼主体
 提起诉讼的社会组织不得通过诉讼谋利。

(据新华网)



天安门广场提前迎来“五一”

4月22日,天安门广场游客如织。随着“五一”的到来,大批游客游览天安门广场,北京出现旅游热。(据新华网)

中方回应马尼拉市长赴港道歉 菲方需认真处理

外交部发言人秦刚22日表示,自香港人质事件发生以来,中国政府一直敦促菲方认真回应香港特区政府以及受害人亲属的正当合法诉求。

当天例行记者会上,有记者问,中方对马尼拉市市长赴港道歉有何评论?中央政府是否协助过香港方面?

秦刚说,自几年前香港人质事件发生以来,中国政府一直敦促菲方认真回应香港特区政府以及受害人亲属的正当合法诉求,尽快妥善处理相关问题。

据报道,菲律宾首都马尼拉市市长约瑟夫·埃斯特拉达22日飞往中国香港,他在启程前表示,他将为“3年前那起不幸的事件道歉”,也会向香港遇难者家属提供“某种赔偿”。(据新华网)

湖北省原副省长郭有明 严重违纪违法被开除党籍

据中央纪委监察部网站报道,日前,中共中央纪委对湖北省原副省长郭有明严重违纪违法问题进行了立案检查。

经查,郭有明利用职务上的便利为他人谋取利益,本人或通过其特定关系人收受巨额贿赂;利用职务上的便利为他人谋取利益,其亲属收受巨额钱物;道德败坏。

郭有明的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问题已涉嫌犯罪。依据《中国共产党纪律处分条例》的有关规定,经中央纪委审议并报中共中央批准,决定给予郭有明开除党籍处分;收缴其违纪所得;将其涉嫌犯罪问题及线索移送司法机关依法处理。(据新华网)

韩沉船两名遇难中国人遗体找到

遇难者增至121人 又有4名船员遭逮捕

韩国“岁月”号沉船搜索22日进入第七天。据韩国媒体最新报道,截至22日晚8时,韩国“岁月”号客轮沉没遇难者升至121人。

据新华社消息,在死亡名单上的3名外国人中,韩方从其中两人尸体上找到身份证,与此前掌握的4名失踪中国人员中的两人相符。这两人中,一人于21日17时40分许在船舱内被发现,另一人于19时10分许在沉船事发海域附近被发现。

22日,韩国光州,韩国检警联合调查本部批准逮捕了“岁月”号的一等航海士姜某(42岁)、申某(34岁),二等航海士金某(47岁)和轮机长朴某(54岁)。他们涉嫌“遗弃致死罪”和违反《海难救助法》。(据新华网)

外交部回应日本参众两院议员“拜鬼”

靖国神社这笔负资产又加重

日本总务大臣新藤义孝22日上午再次参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社,另有超过140名日本国会议员当天上午参拜靖国神社。

针对此事,外交部发言人秦刚当天再次强调,靖国神社问题是日本自身的负资产,“不幸的是,时隔一夜,这笔负资产又加重了”。

据报道,日本总务大臣新藤义孝22日上午参拜供奉有二战甲级战犯的靖国神社。这是新藤继12日以来再次参拜靖国神社。另有超过140名日本国会议员当天上午参拜靖国神社。

日本首相安倍晋三21日以“内阁总理大臣”名义向靖国神社供奉了

“真”祭品。秦刚在21日的例行记者会上表示,靖国神社问题是日本同邻国关系的破坏因素,也是日本自身的负资产,如果日本领导人执意把这笔负资产背下去,那么这笔负资产就会越来越重。

“不幸的是,时隔一夜,这笔负资产又加重了。”秦刚说。(据新华网)

俄外长与美国务卿通电话讨论乌克兰东南部局势

乌基辅当局

没能制止极端分子暴力行径

俄罗斯外长拉夫罗夫与美国国务卿克里21日就乌克兰东南部局势进行电话交谈。

据俄外交部的通报,拉夫罗夫在通话时说,基辅当局没能也不愿制止“右区”组织等极端民族主义分子的暴力行径,不愿释放被关押的乌东南部的抗议者,使得日内瓦文件的履行受到威胁。拉夫罗夫呼吁克里对基辅当局施加影响,防止流血冲突发生,敦促基辅当局严格执行日内瓦文件内容,以免局势进一步升级。(据新华网)